

全面放宽优化！ 郑州实施240小时过境免签政策

本报讯(记者 张玉东 通讯员 袁野 董景博 于航 文/图)12月17日,记者从郑州出入境边防检查站获悉,国家移民管理局发布公告,即日起全面放宽优化过境免签政策,符合过境免签条件的外国人在境内停留时间由原72小时和144小时均延长为240小时,同时新增21个口岸为过境免签人员出境口岸,并进一步扩大停留活动区域。据悉,郑州航空口岸适用240小时过境免签政策。

入境外籍旅客超过9.2万人次

据郑州出入境边防检查站相关负责人介绍,今年以来,在系列免签政策带动下,郑州新郑国际机场口岸出入境外籍旅客超过9.2万人次,同比增长256%;其中通过免签政策入境的外籍旅客约为1.73万人次,占入境外籍旅客总量的36.4%,同比增长约12倍。

此次放宽优化过境免签政策实施后,经河南郑州新郑国际机场口岸符合过境免签条件的外国人在我国境内停留时间由原144小时(6天)均延长为240小时(10天),停留区域由原河南全省放宽为可在适用过境免签政策的北京等24个省(区、市)规定区域内旅游观光、跨省旅行,将进一步便利外国人来豫交流,促进河南省高水平对外开放。

不断优化出入境通关保障流程

随着越来越多的外籍旅客通过免签



12月17日,郑州出入境边防检查站民警协助旅客填写外国人入境卡

政策来到河南,感受悠久的历史、欣赏壮美的景色,郑州出入境边防检查站不断优化出入境通关保障流程,加强出入境旅客流量监测,科学调整勤务模式,在入境旅客高峰时段,及时加开查验通道;前置加设免签手续办理区域和免签专用通道,在醒目位置摆放免签旅客通关指示牌,利用电子显示屏加强免签政策宣传引导,为申请办理免签手续旅客提供便捷高效服务;启用新版对外开放口岸出入境边防检查现场标志,进一

步便利外籍旅客在口岸快速辨识、准确获取相关信息,提高通关效率,增强通关体验;强化执勤民警业务技能和外语技能培训,在口岸边检现场提供多语种咨询服务,为需扶助旅客及时提供帮助。同时,郑州出入境边防检查站积极配合驻地商务、文化和旅游、银行等部门开展“吃、住、行、游、购、娱”旅游宣传,提供出行、支付、住宿、景点等各类资讯信息,进一步提升外籍旅客来豫便利度和体验感。

申请过境免签需要注意什么

郑州出入境边防检查站提示,外国人申请240小时过境免签来河南,需要注意以下几点:

选好通关口岸。适用240小时过境免签政策的54个国家的公民,可从河南郑州新郑国际机场口岸入境或从其他适用过境免签政策的省(区、市)来到河南,从郑州新郑国际机场口岸出境。

办妥入境手续。符合条件的外籍旅客,持有有效期不少于3个月的本人护照,提前订妥在华停留且240小时内前往第三国或者地区的联程客票,可向郑州出入境边防检查站提出申请,经依法办理过境免签手续后入境。

注意活动范围。入境后,外籍旅客可在河南省旅游观光,也可从其他适用过境免签政策的省(区、市)来到河南跨省旅行。旅行期间要注意根据允许停留活动区域合理规划旅游路线,不得超范围停留。

遵守停留规定。在华停留期间要遵守中国法律规定,入境后24小时内要在旅店或公安派出所办理住宿登记。过境免签外籍旅客在华停留不超过240小时,其间可从事旅游、商务、访问、探亲等活动。如有紧急合理事由或不可抗力等原因需在中国境内停留超过规定时限,或者超出准予停留区域的,应提前向所在地公安机关出入境管理部门申请办理停留证件。

首家水电气热网联合 报装共享营业厅挂牌

本报讯(记者 张华 通讯员 海涵)12月16日,郑州市城市公共服务领域水电气热网联合报装创新举措迎来新的工作进展——首家水电气热网联合报装共享营业厅在郑州华润燃气客户大厅正式挂牌成立。这一创新举措标志着郑州市在提升公共服务效率、优化营商环境上取得了重要突破。

当天上午,位于陇海西路352号的郑州华润燃气一楼大厅内,新成立的联合报装共享营业厅以崭新的面貌亮相。大厅内精心规划了品牌文化区、业务接待区、自助茶饮区、商务洽谈区及双综业务展示区五大功能区,并配备了智能化的业务终端展示屏,营造出亲民、融合、开放且充满科技感的环境氛围,让服务体验更加完善。

据介绍,为了满足市民多方面需求,郑州华润燃气立足于“以客户为中心”的服务理念,积极践行央企担当,在郑州市城市管理局的指导下,整合资源,打破行业信息壁垒,成立了这家联合报装共享营业厅。市民在办理燃气报装业务的同时,能够一并处理水、电、热、网等多元化业务。

郑州华润燃气市场发展部相关负责人表示,联合报装的优势在于提前介入技术指导,避免水电气热网各自施工造成的重复开挖等问题,以缩短报装时限,满足客户对项目建设进度的需求。

今年以来,郑州华润燃气聚焦省市重点新建、改建、扩建工程项目,力促联合报装,实现了从服务第一家联合报装用户到快速获取多个优质项目。截至目前已受理14个项目的联合报装申请,涵盖房地产、商业配套、新质生产力等项目类型。

“监企共建” 创新实践“电力样本”

本报讯(记者 张华 通讯员 杜晓静 周潭)近日,郑州市纪委监委第四监督检查室和国网郑州供电公司纪委联合举办“监企共建”暨揭牌活动。

国网郑州供电公司纪委积极联合地方纪委监委探索实践企地协作共建新模式,将清廉建设与郑州市经济社会发展、提升优化营商环境、群众身边不正之风和腐败问题集中整治、企业风险防控一体推进,构建全方位、多维度、深层次的立体协作格局。

加强共建机制建设。在党建联创、监督联动、信息共享、清廉共建、队伍联训等方面建立常态化长效机制,明确共建目标和责任,实施“台账式管理”“项目化推进”,凝聚工作合力。

深化“全周期管理”意识。建立“监督推动、案件引领、风险联防、整改联动、宣教联合、评估问效”的系统治理工作机制,不断提升标本兼治综合效应,释放一体推进“三不腐”效能。

注重实现优势互补。邀请地方纪委工作人员担任国网郑州供电公司外部纪检监察员,该公司选派人员参与专案,发挥地方纪委实战经验丰富、善于交锋突破的优势,该公司纪委了解行业生态、业务知识的优势,在联合审查调查、案件查办协作等方面共同发力,进一步健全问题线索联动处置、监督检查协同配合等机制,将系统优势转化为监督效能,为坚定不移推进正风肃纪反腐,推动中国式现代化建设郑州实践作出新的更大贡献。

据悉,国网郑州供电公司不断探索实践企地协作共建新模式,前期已与管城区纪委监委启动共建,在城区公司授牌设立了基层清廉文化示范点,定期开展廉洁文化创建课题研究、警示教育、主题党日等共建活动,加强成果应用转化,持续打造“监企共建”创新实践的“电力样本”。

古老科学呵护健康 中医也能治“心病”

本报讯(记者 汪辉 王红)在现代快节奏生活中,精神压力普遍增大,许多人受困于心灵阴霾,直至影响身心健康。为了更好地解决人民日益迫切的身心问题需求,作为诊疗精神心理疾病的专业医院,郑州市第八人民医院借助古老的中医科学,采用中医药辨证施治理念及各项特色疗法,应用于精神心理疾病的诊治全过程,为患者送去舒心与安心。

“精神心理疾病很多为慢性、波动性或发作性疾病,中医可以通过调理体质达到相应的效果。”郑州市第八人民医院中医诊疗中心主任刘秉表示,“其实中医药在心理疾病治疗方面的应用源远流长,最早在《黄帝内经》中就有大量的关于养生、心理治疗的内容。举例来说,大家经常提到的‘逍遥散’其实是源自宋代的经典中药方剂,有疏肝解郁、健脾养血的功效。通过调和肝脾,平衡气血,尤其适合平时易怒、喜欢生闷气、失眠伴有食欲下降等消化症状的人群,能有效缓解失眠、焦虑等症状。”

走进郑州市第八人民医院健康城区院区国医馆候诊大厅,浓郁的中医文化气息扑面而来,不由得让人心神安。这里陈列了中医发展简史、针灸铜人、河南道地药材、中医心理治疗、四季养生等内容,打造出了一个集中医门诊、治未病、特色治疗、文化宣传为一体的中医心理综合诊疗区。

据了解,郑州市八院中医诊疗中心目前已将推拿、拔罐、刮痧、放血疗法、中药塌渍治疗、穴位敷贴治疗、普通针刺、艾箱灸、小针刀治疗、穴位埋针治疗、耳针、电针等数十种中医特色治疗应用于精神疾病的治疗过程中。

“临床实践中,中医诊疗会根据患者疾病不同、证候不同采取个性化的治疗方法。刘秉表示,“比如躁狂患者,多属于心肝火炽、肝胆湿热、热扰神明等火热实证,我们会采取在井穴点刺放血、刮痧、拔罐等疗法。如果是抑郁患者,则大多数表现为阳气郁遏或虚衰的乏力、精神萎靡等症,就更适合针刺来开窍醒神,艾灸来温补阳气。”

“一直以来,中医对精神心理卫生治疗都有着针对研究和重要功效,通过辨证施治,为患者量身定制个性化治疗方案,达到‘治未病’‘既病防变’的效果,这也使得中医在心理卫生疾病预防治疗康复方面具有独特优势。”刘秉介绍。

专家表示,面对心理健康问题,不应有病耻感,精神心理疾病也是常见疾病,不能“讳疾忌医”,并不是每个人都具有完美的自身情绪调节能力,遇到问题要及时识别并寻求专业帮助。通过规范的心理咨询治疗,或者中西医结合专业治疗,都是有效的应对方式。

如何让中医养生护心之法融入居民日常生活?刘秉介绍,为预防心理问题的发生,可以保持良好的生活习惯,积极参与社交活动,培养兴趣爱好,让心灵得到真正的放松和滋养,取悦自己远胜于取悦他人。面对快节奏生活带来的心理挑战,应积极应对,及时寻求帮助,关注自己和他人的心理健康。在提前识别方面,可以通过中医健康评估,比如中医体质辨识了解个体体质属性及情志倾向;通过中医经络检测,了解五脏六腑虚实以及情志状态。从中医体质、脏腑阴阳、经络状态等方面,全面了解人的身心健康状态,为制定个性化调养方案提供客观依据。生活中,也可以灵活运用一些中医类妙方,通过中药茶饮或穴位按压,来达到疏肝、解郁、缓解情绪的目的。

如果工作压力大、有轻微肝气郁结的紧张、焦虑状态,可以用柴胡、白芍、薄荷冲饮,起到疏肝解郁功效;如果平时有人睡困难、早醒等失眠问题,可以用合欢花、茯神、夜交藤冲饮安神茶饮。

当出现情绪焦虑、紧张时,可按压胸口两乳房连接中点处的膻中穴或两眉头的攒竹穴缓解,点按时会产生酸麻胀等感觉,这是在调节气血运行。平时还可以做一些调节呼吸、觉察身体的练习,会有助于身心和情绪的放松。

刘秉说,在中医的整体观里,心理和身体是不分家的,心理问题也会出现身体的异常,身体的异常容易出现心理问题。中医特色治疗能够从身体出发去调整阴阳、脏腑的气血功能,进而实现通过调身达到调神的目的。

爱心粥屋 为城市“添温暖”

本报讯(记者 张倩 文/图)12月17日,郑州公交第四运营公司徐亚平志愿服务队开展“爱心粥屋 暖冬行动”主题活动,为广大户外工作者送来了一份冬日里的暖心问候。

昨日上午,中州大道航海路168路调度室内飘出阵阵粥香。“为了熬出醇香可口的八宝粥,昨晚就把食材泡上了,今早足足熬了3个小时!”活动现场,调度员杨亮一边舀着热气腾腾的八宝粥,一边开心地笑道。

随后,环卫工人从志愿者手中接过爱心粥,脸上洋溢着笑容与温暖。环卫负责人王女士感慨道:“环卫工人每天早早地就出来工作,特别是在冬天,忙起来连一口热乎饭都吃不上,等工作结束了,自己带的饭也早就凉了。真的感谢郑州公交爱心粥屋,已经8年了,每年冬天我们都能喝到热粥。一碗热粥下肚,我们会更有干劲儿,把工作干得更好。”

右图 志愿者为环卫工人送上热气腾腾的爱心粥



畅通郑州在行动

解民忧 纾民困 暖民心……

有“速度”有“温情” 郑州交警有点暖

寒冬时节,变冷的是天气,不变的是那抹温暖“警”色,哪里有警情,哪里就有他们,郑州交警时刻用“速度与温情”解民忧、纾民困、暖民心……

“长得帅,破案快”

12月12日上午,王女士满怀感激之情,专程来到登封交警大队事故中队,将一面印有“长得帅,破案快”的锦旗送给办案民警,以此来表达自己的谢意。

事件回溯至12月9日清晨,登封交警大队事故中队接到一起报警称,其停放在颍河路与嵩山路交叉口北约100米路西的一辆三轮车被撞坏,肇事车辆已逃离现场。接到报警后,交警立即赶赴事故现场进行调查。交警对事故现场进行了仔细勘查,并调取了周边监控录像进行比对分析。由于事发地点距离监控探头相对较远,给案件的侦破带来不小的挑战。交警充分发挥专业精神,通过细致入微的线索排查,初步锁定肇事车辆为一辆电动三轮车,该车车辆在凌晨时段撞坏王女士的三轮车后逃逸。办案交警充分利用现代科技手段,对肇事车辆进行追踪分析。经过连续奋战,次日下午,办案民警查获了肇事电动三轮车,为案件的侦破画上了圆满的句号。

“办案认真‘6’的飞起”

12月14日中午,郑州交警三支队车站大队交警在辖区执勤时接到群众求助,苑女士的两轮电动车被车辆挂



寒风中,交警为市民换轮胎

交警变身“修理工”

12月6日早高峰,郑州交警一支队交警徐轲、徐才在巡逻过程中发现一辆打着双闪的车停在未来路右侧的车道上,交警立即停车并上前了解情况。

经询问,司机驾车从中州大道行驶到未来路纬五路附近,因操作不当致使车前右轮胎被划破,所以才停在路边开启双闪并摆好警示牌等待保险公司救援。由于车内还有病人且保险公司还需要一定时间才能到达,驾驶员在一旁不知所措。

见状,两名交警在征求驾驶人同意后开始分工协作。一人负责疏导行经此处的车辆减速慢行;另一人则为该车更换轮胎。在寒风中,交警仅用10分钟

就换好了备胎,随后还对车辆状况进行检查,确保车辆无安全隐患后,又叮嘱驾驶人备用轮胎不是标准轮胎,不能长时间使用,建议尽快找附近修理厂更换轮胎,确保行车安全。

郑州交警提示:现在正值寒冬季节,行车安全尤为重要,出行前驾驶人应认真检查车辆性能及安全设施以免在行驶过程中出现故障,万一发生事故或车辆故障请谨慎记车靠边、人撤离、即报警。

草丛着火,巡逻交警及时扑灭

12月15日中午,郑州交警高速一支队民警巡逻至盐洛高速上行k831+500处,发现路边草丛起火,浓烟滚滚遮蔽视线,对过往车辆行驶安全构成威胁。面对紧急情况,民警姚海峰与辅警李晓龙迅速行动,利用车载灭火器对近路着火区域进行扑救,控制火势蔓延,并立即拨打119报警电话请求紧急消防救援。经过紧张有序的扑救,火势得到有效控制,避免了更严重的后果。

交警提醒:冬季是道路火灾的高发季节,高速公路附近的村民应严格遵守相关规定,严禁在高速公路附近进行任何可能引发火灾的行为。同时,广大司乘人员也应增强安全意识,切勿随手抛物,特别是像烟头这样的易燃物品,以免给自己和他人的生命安全带来隐患。此外,当驾驶车辆穿越烟雾区时,驾驶员应保持高度警惕,适当降低车速,确保有足够的反应时间应对可能出现的突发情况。同时,应合理利用车辆的鸣笛功能,提醒周边车辆注意避让,共同维护良好的道路交通秩序。

本报记者 张玉东 汪永森 任思颖 文/图